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11.

12.

13.

14.

LA qué nos referimos cuando decimos que dos puntos de una onda estan en fase? ;Cuanto vale la distancia
entre dos puntos que se encuentran en fase?

Una onda armoénica unidimensional se propaga con una velocidad de 32 m/s y una frecuencia de oscilacion
de 8 Hz. ;Cual es la distancia minima entre dos puntos que se encuentran en oposicion de fase? ;Podrian
estar en fase dos puntos que estan separados por una distancia de 30 m?

Una particula puntual oscila con movimiento armoénico simple produciendo ondas en una superficie plana.
(Cual es la forma de los frentes de onda?

Una particula puntual cargada eléctricamente oscila armoénicamente de manera que emite radiacion
electromagnética en todas las direcciones del espacio. ;Cual sera la forma de los frentes de onda?

Enuncia el Principio de Huygens.

Una onda sonora que se propaga por ¢l aire con una velocidad de 340 m/s incide sobre una pared de acero
perfectamente lisa de modo que la direccion de propagacion de la onda forma un angulo de 1,5° respecto a
la normal. Suponiendo que la onda se refleja y se refracta, ;qué dngulo formara con la normal la direccion
de propagacion de la onda reflejada y de la refractada? Velocidad del sonido en el acero = 5,1-10° m/s.

Cuando una onda encuentra en su camino un obstaculo parcial, como una rendija o un orificio, puede
superar el obstaculo y propagarse detrds del mismo, aunque ello suponga que el frente de onda cambie de
forma. ;Qué nombre recibe este fendmeno?

(Cuando se dice que una onda estd polarizada? Si agitamos verticalmente el extremo de una cuerda tensa,
(produciremos una onda polarizada? ;Cémo podriamos cambiar el plano de polarizacion de la onda?

(Cuando se produce la interferencia entre dos ondas?

(Qué son ondas coherentes? Cuando dos ondas arménicas coherentes se superponen en un punto, ;,cOmo es
la frecuencia de la onda resultante? ;Y la longitud de onda?

(Qué condicion debe cumplirse para que se produzca la interferencia constructiva de dos ondas armonicas?
En ese caso, jcuanto vale la amplitud resultante?

En ocasiones, la interferencia de dos ondas armoénicas en un punto del espacio puede dar lugar a una
amplitud nula. ;Qué nombre recibe ese tipo de interferencia? ;Qué condicion debe cumplirse para que se
produzca?

Dos ondas armoénicas se propagan por el mismo medio, siendo la ecuacion de cada una de ellas
y(x,t) = 0,8 cos(20m t- 41 x) en unidades SI. Calcula:

a) Su frecuencia, su longitud de onda y su velocidad de propagacion.

b) Escribe la ecuacion de la onda que resulta de la interferencia de ambas ondas.

c) Cuanto vale la amplitud resultante de la interferencia de estas ondas en un punto situado a 0,25 m
del foco emisor de la primera y a 0,5 metros del foco emisor de la segunda.

d) La amplitud resultante en un punto que dista 2,3 m del primer foco y 7,8 m del segundo.

Dos ondas armoénicas se propagan por el mismo medio con una velocidad de 20 m/s y un periodo de
oscilacion de 0,02 s. Calcula:

a) Su frecuencia y su longitud de onda.
b) Escribe la ecuacion de las ondas que interfieren y de la onda que resulta de su interferencia.
C) Si un punto del espacio dista 5,2 m del foco emisor de la primera onda y 8 m del foco emisor de la

segunda, ;qué tipo de interferencia se produce en dicho punto? ;Cuanto vale la amplitud
resultante?



SOLUCIONES

1. Decimos que dos puntos de una onda estén en fase cuando se encuentran en el mismo estado de vibracion.
La distancia entre dos puntos que se encuentran en fase es un miltiplo entero de la longitud de onda.

2. La distancia minima entre dos puntos que estan en oposicion de fase es la mitad de la longitud de onda:
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3. Los frentes de onda son circulares.
4. Los frentes de onda son esféricos.
5. Cuando una onda se propaga, cada punto del frente de onda se comporta como centro emisor de ondas

elementales cuya envolvente es el nuevo frente de onda.
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7. Difraccion.
8. Se dice que una onda esti polarizada cuando, al propagarse, su direccion de vibracion se mantiene
constante.
Si agitamos verticalmente el extremo de una cuerda tensa, produciremos una onda polarizada
verticalmente. Podriamos cambiar el plano de polarizacién de la onda agitando el extremo de la cuerda
horizontalmente, por ejemplo.
9. Dos ondas interfieren cuando ambas se superponen en una region del espacio.
10. Llamamos ondas coherentes a aquellas que tienen las mismas caracteristicas: ALK, v(o).

Cuando dos ondas arménicas coherentes se superponen en un punto, la onda resultante tiene la misma
frecuencia y la misma longitud de onda.



11. La interferencia constructiva de dos ondas arménicas se produce cuando las dos ondas que interfieren
llegan al punto x en fase. Eso sucedera cuando la diferencia entre el camino recorrido por una y otra onda

sea un maltiplo entero de la longitud de onda, es decir, cuando x, —x, =n 4.
En este caso, la amplitud resultante es el doble de la amplitud inicial de cada onda.

12. Interferencia destructiva. Se produce cuando la diferencia entre el camino recorrido por una y otra onda sea

A
un multiplo semientero de la longitud de onda, es decir, cuando: x, —x;, =(2n+ 1)5
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